



完税证应和其它会计凭证一起装订

我们在凭证检查清理工作中，发现有些乡镇企业没有把税务机关开具的完税证与其它会计凭证一起装订，而是单独保存。这是不符合核算要求的。完税证，是企业缴纳税金的凭证，是企业会计做帐的原始依据。必须与其它会计凭证装订在一起。

(张 鹏)

年终“调帐”的做法应当制止

在财务检查过程中，发现有些企业平时支付不应列入成本的开支，按规定从自有资金中列支了。但到年底时，却又调进了销售成本，有的甚至连发给职工的服装、眼镜等开支的款项，也在年终经调整后挤进了成本。这种做法，一是违反了财经法规，减少了国家财政收入；二是蒙蔽了监督单位，不利于制止经济领域中的各种歪风；三是违反了成本管理条例，造成成本不实。建议有关部门采取措施予以制止。

(山东省烟草公司临沂分公司 张绍福)

医院的收费应及早整顿

最近，笔者参与医院财务管理工作调查，发现医院收费混乱：1.巧立名目，除物价部门统一规定的收费项目外，以折旧费、运送费、轮椅费等名义多收费。2.分解收费项目，将包含于手术费、治疗费中的材料费、处置费、消毒费、查房费等单列收费。3.未经有关部门核准，自行提高收费标准。4.收取病人未得到相应服务内容的服务费，如各级护理费。5.进行不必要的重复检查，从而多收费。据了解，上述情况在各医院均不同程度的存在，群众对此意见很大。

医院收费混乱的主要原因是，实行卫生经济技术责任制后，一些医院片面追求经济效益、奖金收

入，而内部缺乏自我约束机制。其次，现行收费项目及标准不适应当前物价水平和医疗服务水平，也迫使一些医院增加收费项目，提高收费标准。为扭转医院收费混乱的情况，建议有关部门对医院收费项目和标准及早进行全面清理整顿。

南宁地区财政局 黄 喆

应印制不同页数的订本帐

现在市场出售的订本帐，每本一般是200页，在使用过程中容易造成浪费。有的中、小型企业每年的总帐、银行存款日记帐、现金日记帐使用率平均只有50%左右，剩余部分被浪费掉了。这样，在一个单位来说算不了什么，就全国范围来看，浪费就很大了，也不利于会计档案的保管。建议分别印制20页、50页、100页、200页的多种订本帐，让使用单位灵活选购，减少浪费。

(济南乳品加工厂杨玉平)

盲目增收专控商品附加费不是好办法

读了《财务与会计》1989年第4期曹敦佐同志发表的“江西省对专控商品按品种档次征收附加费”一文以后，本人认为盲目增收专控商品附加费不是好办法：

国务院颁布征收社会集团购买专控商品附加费的目的在于进一步严格控制社会集团购买力，缓和市场供需矛盾、抑制消费膨胀，扭转社会不良风气。这个措施是十分必要的。

从目前来看各省在执行中都有一定的实施细则，征收附加费的分类和标准也各不统一，有的费率高，有的费率低，有的这几种加倍，有的那几种加倍，档次和花样均不少。从表面上看好象很细，很周到了，其实不然，如果仅用加收甚至增收附加费的办法来控制社会集团购买力是十分困难的。我们不能光用增收附加费来控制，还应当严格控购纪律：一是从严审批手续，不该买的坚决不批；二是未经批准擅自购买的专控商品，一律没收，并追究违纪部门负责人的经济责任；三是在修订控购办法时要规定全国统一的附加费收取标准；四是附加费收入不能全部交由地方财政使用，应按一定比例中央和地方分成。

(健 伟)